

## **23.2.1942**

С 18.00 армия принимает командование над XXXVIII армейским корпусом, которому подчинены 250-я испанская дивизия, 126-я пд и группа Яшке (штаб 20-й моторизованной дивизии). С 24.00 XXXVIII армейскому корпусу была подчинена 285-я охранная дивизия.

### XXXVIII армейский корпус

У 250-й испанской дивизии и 126-й пд день прошел спокойно, не считая действия разведгрупп с обеих сторон. Группа Яшке провела операцию по зачистке лесного массива южнее Гузи и встретив усиленное сопротивление противника в 2 км юго-восточнее Гузи не добилась никакого успеха. Высланные с дороги Радонь-Гузи на восток части из-за угрозы обхода превосходящих сил противника с юга вынуждены были вернуться на исходный рубеж; дорога осталась перекрытой вражеским огнем. Дорога Колеши-Гузи была разблокирована.

### I армейской корпус

Группа фон Бассе у платформы Еглино отразила одну штурмовую и одну разведывательную вылазки противника и устроила новый опорный пункт в 4 км восточнее Глубочки в соответствии с просьбой I армейского корпуса.

### I армейский корпус

В полосе 254-й пд слабые разведдозоры русских впервые появились с запада западнее отм.40,3 (2,5 км северо-восточнее Красной Горки); проведенная разведка обнаружила севернее и северо-западнее 40,3 два русских опорных пункта, а в восточной части болота Веретьевские Мхи следы в снегу, ведущие на север. Была отбита слабая атака противника с запада на Дубовое. Начиная с утра противник крупными силами перешел в атаку на Мал.Бронницы, где ему дважды удалось вклиниться, но оба раза после тяжелого боя эти вклинения устранялись; отрезанные в глубине нашей обороны части противника были уничтожены. Была отражена вражеская атака, предпринятая после сильной артподготовки на Червинскую Луку. У Кривино, по которому велся сильный артобстрел, были разбиты вражеские скопления. По Любани впервые был открыт огонь артиллерии, вероятно из района Красной Горки. Авиаразведка показывает большие передвижения противника на северо-восток из районов Дубовика и Озерье; в 14.15 была замечена плотная маршевая колонна длиной 8 км из более чем 400 транспортных средств между Дубовиком и Озерье, которая подверглась результативным ударам авиации и артиллерии. На участке группы Хеникке бригада Шайдиза оттеснила противника с дороги Сенная Кереть-Ольховка у отм.30,1 в лес юго-западнее, однако продолжения операции по зачистке этого лесного массива не было, поэтому дорога проходима только конвоями. Штаб полицейской дивизии СС, подчиненный группе Хеникке, в 12.00 принял командование над участком фронта между Ольховской и Спасской Полистью (искл.). Противник, наступая крупными силами снова перекрыл движение по дороге снабжения, идущей от Ольховски на восток, в 1,5 км восточнее отм.37,8, после чего атаковал наш опорный пункт у отм.37,8. У Спасской Полисти (группа Хеникке) день прошел спокойно. В полосе 215-й пд огонь вражеской артиллерии усилился, прежде всего в прежде невиданных масштабах по Трегубово. Была отражена одна вражеская штурмовая группа. Велся огонь по активным вражеским перемещениям перед позициями на шоссе. На остальном фронте корпуса были очень интенсивные, особенно во второй половине дня, вражеские артобстрелы позиций 291-й, 21-й и 11-й пд, а также активные вылазки вражеской разведки, прежде всего перед центром 11-й пд. Вражеская авиация на участке корпуса была очень активной. Особенно сильные бомбардировки были по станции Любань.

### XXVIII армейский корпус

269-я пд утром и в первой половине дня отбила одну вражескую штурмовую группу, атаковавшую с запада поворот дороги западнее Шалы, а также отразила несколько слабых вылазок юго-восточнее Погостья, где противник с танками ночью приблизился к нашей передовой линии. Во второй половине дня неприятель при поддержке танков атаковал южнее Погостья и прорвался до района поворота дороги западнее Шалы, который, однако, остался в наших руках, также как и дорога отсюда до Погостья; 1 вражеский танк был подбит. По участку на р.Светленькая, где ночью была повышенная

боевая активность, велись оживленные обстрелы. Наша артиллерия сосредоточенным огнем, особенно ночью и в первой половине дня, поражала вражеские позиции у Погостья и на Светленькой, а также скопления и сосредоточения противника, стараясь в зародыше подавить возможное наступление противника в сегодняшний день Красной Армии. На остальном восточном фронте и на Неве день прошел спокойно, исключая интенсивные обстрелы полосы 227-й пд и на плацдарме.

#### I армейский корпус

122-я пд ночью отразила атаку крупных сил противника между Невой и Кировской железной дорогой; 121-я пд – ночью четыре штурмовых группы противника на своем правофланговом участке и одну атаку – на левофланговом, а днем – две вражеские вылазки на правофланговом участке. По позициям 122-й пд велся сильный огонь вражеской артиллерии. Наша артиллерия ночью и утром совершила несколько сильных огневых налетов по выявленным районам сосредоточения неприятеля. У Пулково и западнее были активные вражеские перемещения, от Петербурга на Колпино было видно активное движение поездов.

#### XXVI армейский корпус

Одна вражеская атака была отбита на левофланговом участке 93-й пд и две слабых атаки на правофланговом участке 217-й пд. Заметно усилились вражеские артобстрелы, в т.ч. сверхтяжелыми калибрами, особенно центрального участка 217-й пд.

Армия отдает приказ о подчинении 58-й пд (после ее вывода с прежнего участка фронта) XXXVIII армейскому корпусу, а полицейской дивизии СС – I армейскому корпусу (по прибытии в Рябово). 58-я пд должна быть собрана за левым флангом 126-й пд. Отдано распоряжение о дополнительном снятии с фронта артиллерии полицейской дивизии СС в ночь на 24.2 и ее переброске в Чудово до 3.3.

Армия докладывает группе армий свой план: провести наступление против вражеских сил, вклинившихся в Волховский котел, северной ударной группировкой (полицейская дивизия СС с 14 батальонами и бригада Шайдиза с 4 батальонами под общим командованием командира 212-й пд) с линии Спасская Полисть Ольховка, и южной ударной группировкой (58-я пд с 6 батальонами) от Большого Замошья и Пятилипы в общем направлении на Кречно, с целью разгрома сил противника, находящихся западнее шоссе. Одновременно нужно будет выставить заслон против будущих контратак противника, прикрытый, по возможности, артиллерией и танками. Расчетное время для транспортировки и марша полицейской дивизии СС – 8 дней, для 58-й пд – 9 дней после начала смены войск. В случае наступления 58-й пд с севера будет нужно дополнительно 5 дней.